
令和５年度第４回ネットモニターアンケート結果(広報紙に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 広報紙に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ３１１人 

〇回答期間 令和６年２月２６日～令和６年３月１１日 

〇回答者数 １２４人 

〇回答率 ３９.９％ 

 

 

 

 

Ｑ１.小美玉市の広報紙をどこで入手していますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

各戸配布 

ダイヤモンドシティ等の SNS に記載されているリンク先から入手 

 

 

 

 

Ｑ２.小美玉市の広報紙をご覧になる頻度はどの程度ですか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

ほぼ毎号 ９０ ７３％ 

３ヵ月に１回程度 ２０ １６％ 

６ヶ月に１回程度 ４ ３％ 

年に１回程度 １ １％ 

ほとんど読まない ９ ７％ 

行政区を通じた各戸配布 

公共施設 
コンビニ・スーパー 

金融機関・病院 

職場・学校 
市ホームページ(PDF) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 

メール配信サービス 

(リンク先の市ホームページで閲覧) 

電子書籍(イバラキイーブック、マイ広報紙) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 

入手していない 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 



 

Ｑ３.広報紙を見ない理由として最も当てはまるものはどれですか。 

  【Ｑ２で ほとんど読まない を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

私は行方市民であるから。 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４.どちらの広報紙をよくご覧になりますか。 

  【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５.広報紙の紙面は見やすいですか。 

【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

手元に届かない・どこで入手で

きるか分からないから 

２ ２２％ 

読むのが面倒くさいから ０ ０％ 

忙しいから １ １１％ 

ほかの情報収集手段(テレビ・

ラジオ・新聞など)があるから 

２ ２２％ 

知りたいことは家族や知人に

聞けば済むから 

１ １１％ 

面白くないから ０ ０％ 

そもそも興味がないから ２ ２２％ 

その他 １ １１％ 

項目 人数 割合 

広報おみたま通常版 

(カラー、第２木曜発行) 

３８ ３３％ 

広報おみたまお知らせ版 
（青黒２色刷り、第４木曜発行） 

６ ５％ 

どちらも ７１ ６２％ 

項目 人数 割合 

とても見やすい ３２ ２８％ 

見やすい ７０ ６１％ 

どちらでもない １３ １１％ 

見にくい ０ ０％ 

とても見にくい ０ ０％ 



Ｑ６.広報紙の記事の内容は分かりやすいですか。 

【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７.広報おみたま通常版のコーナーで毎回読んでいるコーナーはどれですか。(複数選択可)  

 【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８.広報おみたま通常版では毎号、特集記事を組んでいます。次のうち特に印象に残っている特集はどれですか。 

【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

とても分かりやすい ２２ １９％ 

分かりやすい ７９ ６９％ 

どちらでもない １２ １０％ 

分かりにくい １ １％ 

とても分かりにくい １ １％ 

全て 

特集記事 

市の政策や財政を伝える記事 

小美玉の旬なわだい(市内の出来事の記事) 

四季の歌(短歌・俳句) 

４コマ漫画(裏表紙) 

いいね小美玉メッセージ(裏表紙下段) 

有料広告 

特になし 

歴史を知ろう(隔月掲載) 

栄養士コラム(隔月掲載) 

学校紹介 

小美玉市の気になるあの人(不定期掲載)  

2024 年 1月号(笑顔広がる、安心なおいしさ) 

2023 年 12 月号(ただいま、おみたま。) 

2023 年 11 月号(第 1回おみたま花火大会) 

2023 年 10 月号(知れば使ってみたくなる！ナッジの世界へようこそ) 

2023 年 9月号(みんなの居場所 公園にでかけよう) 

2023 年 8月号(おみたまの野菜を食す) 

2023 年 7月号(おみたまのレンコン) 

2023年6月号(推しカフェ) 

2023 年 5月号(霞台クリーンセンターみらい) 

2023 年 4月号(令和 5年度施政方針～新時代を切り開く) 

2023 年 3月号(それ、本当にごみですか？) 

2023 年 2月号(自分らしく暮らす、わたしのおみたまくらし。) 
 

2023 年 1月号(再点検！我が家の防災) 

2022 年 12 月号(茨城空港に想いを寄せて) 

2022年11月号(広報おみたま発刊200号記念) 

2022年 10月号(10月 13日はさつまいもの日) 



Ｑ９.広報紙で取り上げてほしいテーマ、人、事柄、場所などがあればご記入ください。 

 

小美玉市内の個人経営飲食店の紹介 

おみたま花火大会の特集は、凝った事後報告よりも開催前の情報の拡充が欲しかったと思いました。開催前にネットで検索を試

みましたが、引っ掛かるのはチラシの pdf だけで欲しい情報のテキストはなかったので。 

市内の公園についての特集であれば、どの世代(シニアの散歩、犬の散歩、子供たちの遊び場、小さな子育て世代への遊具紹介

等）へ向けたものなのか、もう少し明確に記載して欲しいと思いました。 

つくばエクスプレス、茨城空港へのアクセスはいつ？実現可能なのか。 

慢性的な渋滞緩和策 

婚活、子育て、各種生活支援 

介護保険制度の現状，介護施設・サービスの状況，終活，墓じまい 

動物との共生 

美味しいご飯屋さん、カフェ、知りたい。遊べる場所イベントなど 

４コマ漫画に SDG’ｓを取り上げたのには好感をもてたので、医食同源に関しての投稿など期待しています。 

テーマは、市内で新しいことに目を向けて動こうとしてる人、動いている人を応援してほしい。 

最近、アパートの近所を散歩していて卵の自販機を見つけました。他にもあるのかな？と思ったので、小美玉市にある卵の自販

機の場所や取り扱っている種類など知りたいです。 

地元の有名な方、地場産業 

・新まちづくり構想について 

構想やそれに関わる委員会の経緯 

現段階での内容の紹介（連載） 

・各学校の登下校の様子や問題点や改善点、取り組まれている地域ボランティアや PTA の活動について 

・市内に拠点を置く企業紹介 

また今後どんな人材を求めているか等の就活生へのメッセージ、アドバイス等。 

・市内を拠点として新しく起業、開業した方やその企業や店舗の紹介 

起業するまでの経緯等、起業を考えている方へのアドバイス等 

・市内で就農した方やしたい方と後継者育成に取り組む人の紹介 

・市内にある学習塾や算盤、習字、英会話、スポーツ教室等の紹介 

・不登校の問題やそれに対する現在ある支援の紹介。教育支援（特別支援級）の紹介とそれに対しての市の取り組みや支援の受

け方 

・学校給食の紹介 

材料や費用面、メニューやレシピ、人材や施設紹介 

・赤ちゃんができたら、生まれたら 

市の保健師、栄養士、幼稚園教諭、保育士等の紹介。施設の紹介はもちろん、携わるスタッフにクローズアップする。職業紹

介、どうすればなれるか等を含めた内容 

母子手帳や予防接種について。感染症や検診の内容や重要性、子育てのアドバイス等 

・市議会議員の紹介 

市議としての活動や日常の紹介。今後の市政について等 

・市長に市民からインタビュー 

事前にメールなどでお題を募集。ねぇ、市長！ちょっと聞いてみたいんだけど。的なテーマで募集をかけ市長へ担当者が取材。

又は、特に市内小中高生や希望する市民にもランダムで取材させてみたりする。記事はコラム的に連載。 

観光全面のキラキラ特集ではなく、市民が本当に必要としている情報をわかりやすく丁寧に紹介する記事が欲しいです。 

当たり前の日常で常識と位置されていて今更聞くに聞けない事なども取り上げると良いのではと思います。 

人と街を繋ぎ育む記事をお願いします。 

イチゴ狩り、他果物狩り、スイーツのお土産の店、ヨガの店 

小美玉に暮らす、三世代の人達にインタビューなど。その中でも、代々の家業を引き継ぐ人たちの暮らしなどが知りたいです

ね。 

小美玉市のごみの袋が他の市町村より高いのですが同じ料金にはできませんか。 

食、公共施設、市政 

県・他市町村のイベント情報。 

市民(各団体や地区の役員ではない一般市民)の忌憚の無い投稿｡ 

市長「対話の日」の件数(頻度)、建設的な意見・具体的な提案の内容の掲載｡ 

小美玉市の政策や中長期展望についての記事 

小美玉市で活動しているコミュニティ、ボランティアに関する特集 

※市民協働課でも定期的にコミュニティの活動内容を報告してますが、小美玉市全体で活動しているコミュニティ、ボランティ

ア活動が一目で把握できる一覧リストなどを広報誌などで掲載して頂けると、どのようなグループがあるかが把握できるかと思

いました。 

※各コミュニティ、ボランティアのメンバーも高齢化が進んでいるので、広報誌の掲載を契機に、若者が関わって頂けるキッカ

ケづくりをしてもよいかと思いました。 

※各コミュニティ、ボランティアに現在関わっている方々も、大学生などと関わる術がないみたいです。このため、大学生レポ

ータに取材をして頂き、対話の機会を与えることで、現在の活動内容についても大学生視点で見直すきっかけになるかと思って

ます。 

防災のための地域交流やコミュニティの大切さをアピールし続けて、様々なイベントとも連携して欲しい。また、東海第二原発

再稼働を阻止して原発事故による被害を避けることを訴えて欲しい。 

要らない。 

小美玉市と国際関係 



別に無し 

??小美玉市内の宿泊施設特集 

??小美玉の名産品（購入場所） 

??小美玉フードトラック特集 

加入率５０％を切っている行政区の問題 

今後も行政区は必要なのか？不要なのか？ 

加入率をアップするには？ 

今の行政区を壊し、新たな行政区の構築 等々。 

加入率が年々下降気味な行政区の問題を取り上げてほしい 

それから広報誌等をスーパーやコンビニで配布するのは加入率低下の一因だと考えます。やめるべき！ 

地域で頑張っている人をもっと紹介して欲しいです。色々な分野で活躍している小美玉住民がまだまだ居ると思います！ 

特になし 

小美玉市の神社、仏閣 

市内のお店の情報をもっと知りたい。 

ごはんやさんやランチのできる店 

お野菜の直売所 

イチゴ狩りみたいな果物特集 

工場 工場直売 

おみたんバスの停留所付近のおすすめスポットを紹介しながらルートとかのせてもらえるといいなって思います。 

おみたん特集 

有機野菜を取り扱ってるお店 

そらら 

滝平二郎の切り絵作品（毎回） 

4 歳の子供がいるので、子供の楽しめるイベント、日時や場所など、助かります 

街の変化、過疎化の地域、繁栄してきた地域、その違いが知りたいです。 

小美玉市の自然、野鳥、植物など。 

ペットの話題。 

自治会の話題など。 

小美玉市で活躍するスポーツ関係団体やインストラクターのインタビューなど。 

市の各工場見学みたいな内容 

歴史史跡の紹介をして欲しい 

手作りお弁当屋さん 

子供連れで行けるご飯屋さん 

医療施設、市役所、文化センター、図書館、消防署 

・子どもウェルカムなスポット特集 

・幼稚園、保育園特集 

・子育て世代の要望聞いてみた！特集(ここに遊具が欲しい、このお店にこれを置いて欲しい等) 

保護犬猫の譲渡会に関する情報 

みらいの横のお風呂 

小美玉市内の一杯酒屋的な居酒屋や、その店の名物料理や大将や女将など。言うなれば小美玉版酒場放浪記。 

小美玉市内のラーメン特集 

カフェや、飲食店などの情報 

百里基地 

 

 

 

Ｑ１０.今後の広報紙の発行頻度として、あなたが適切だと思うものはどれですか。 

※現状は、通常版(カラー)とお知らせ版(２色刷り)を各１回ずつ、合わせて月２回発行しています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

月１回 ４９ ４９％ 

月２回(現状) ６２ ５０％ 

現状より多くする １ １％ 



Ｑ１１.今後の広報紙の配布方法について、次の選択肢の中であなたのご意見に近いものを教えてください。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

現状で良い 

現行通り 

石岡市のように、市の公式 LINE を開設し、各種情報を発信してほしいです。※情報発信してくれた方が最新の情報を入手しや

すいです。 

高齢や希望する方には配布して、自分で見れる配布不要な人には配布しない。 

 

 

 

 

Ｑ１２.現在、市政情報(制度や公共サービスの情報)や市内の地域情報(店舗、商品、お出かけ情報、文化やスポーツの情

報など)について、普段どのような手段で情報収集していますか。(複数選択可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

私は行方市民であるから。 

内容を調べて収集 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

紙の広報紙を各世帯に配布し

てほしい 

６０ ４８％ 

公共施設やスーパーで入手で

きるので各世帯への配布は不

要である 

２８ ２３％ 

市のホームページで広報紙

(PDF)を見ることができるの

で、紙の広報紙は不要である 

３２ ２６％ 

その他 ４ ３％ 

広報おみたま・広報おみたまお知らせ版 

市公式ウェブサイト 

メール配信サービス(火災・防災・防犯・新型コロナ情報など) 

防災行政無線(無線放送) 

市役所からの郵便物 

回覧板で来るチラシや冊子 

公共施設や店舗にあるチラシや冊子 

ポスター 

新聞 

テレビ・ラジオ 

ニュースアプリ(Google や Yahoo!など) 

地域情報サイト(タウンジャーナル小美玉など) 

地域情報誌(ミニコミ誌、クーポン雑誌) 

LINE(メッセージアプリ) 

Facebook(SNS) 

Instagram(SNS) 

Ⅹ(旧Twitter)(SNS) 

TikTok(動画 SNS) 

YouTube(動画共有サイト) 

家族や知人の口コミ(会話や SNS を含む) 

特に情報収集しない 

その他 



Ｑ１３.小美玉市の広報紙を読んだ感想やご意見を自由にご記入ください。 

 

これからも、市内の良い件名を紹介して下さい。 

年間 5千円の区費は納めていますが、班には入っていないため、広報誌等が回覧板で回ってくる事はありません。 

市のホームページからダウンロードするにも、メールのリンクから市のホームページへ移動、そこから各号ページへ移動、そこ

からダウンロードするにも当方の使用スマホでは一度 pdf を保存して、ビューアを起動せねばならず、手間が多くストレスを感

じています。 

デジタル化に振るならば、ワンクリックで開けるようなアプリ導入、皆へ平等に届くようにするならば回覧板以外にも紙で届く

ような仕組みが欲しいです。 

配布があるから見ている。配布して頂いたからにはちゃんと見ている。配布がなければ見ない可能性が高い。わざわざＰＤＦを

開かないと思う。内容は過不足なくちょうどいい印象。 

身近で面白いです 

特に通常版を隅々まで読んでいる。ここ数年から広報誌が見やすくなったが、財政的効果の名目で広報誌を廃止の方向へ持って

ゆくのは止めてもらいたい。 

一生懸命に取材して歩いている職員がいるのだから。 

希望としては、市の情報をエリア TV の様に TV に放映できたら、居ながらにして市の情報が大きな文字で見えると思います。近

隣では行方市など！ 

11 月に引っ越して来て 1月の広報から拝見しています。２月のお風呂の欄で市民は安く利用出来ることを知りました。また、設

備も詳しく載っていてありがたいです。スタンプラリーがありましたが、市民以外の方用のスタンプラリーがあったら楽しそう

です。期間も長くしてお風呂以外の場所も対象など面白いのではないかと思います。 

内容がやや偏り気味 

内容と実生活で必要とする情報がマッチしていない 

良い点ばかりを見せすぎ 

市内の問題を解決できるようなきっかけづくりとなるような記事が欲しい 

型にはまった堅苦しい紙面ではなく、身近な話題や若者たちの仕事に対する姿勢など知ることが出来るので、ほんとに大好きで

す。ファイルに毎号綴じて保存し、見返したりしてます。担当者の方たちのご苦労もおありだろうでしょうけど、頑張って下さ

い！ 

広報誌を回覧板で頂くのですが私の班は時間がかかり過ぎて毎回イベント行事等の参加や申し込みができずに残念に思うこと何

度もありました。今はメールで頂くので非常に助かっています。 

回覧板での配布は難しいと思いますが個別配達も色々問題があると思います。 

広報誌、HP で情報量が異なる。 

もっと茨城県を越えた他市町村の広報誌を見ると参考になると思う。 

毎回面白い特集を組んで頂きありがとうございます。 

他の市町村からも小美玉市の広報はすごいね！とよく言われます。 

ネタ探しは大変だと思いますが、小美玉市の魅力発信のために頑張ってください。 

トピックとして興味深く読んでるが、もっと日常生活と連携、密着する内容にしていって欲しい。 

経費削減で廃止 

内容と言うより、毎号一生懸命作成している方に感謝です。 

別に無し 

漏水修理当番の記事について 

毎月載っていますが、どういうことか分かりません。実は私自身、現在自宅の漏水で困っております。湖北水道にリストをいた

だいて業者に電話していますが、ほとんど通じません。漏水当番の表に載っている業者さんもです。 

あの当番表と業者は一体何なのでしょうか？ 

Q8 に「特になし」が無かったので、仕方なく一つ選びましたが、特集記事は特に読みたい内容ではない。 

いかにも無理やり美化した記事にしている感じがしている。 

子供たちも読みやすく楽しいコーナーを作って欲しいです。例えば「この公園にはこんな花が咲いてるよ」などちょっとした情

報を子供向けに分かりやすく、地域に興味が持てるように。親子で広報誌を楽しく一緒に読めるといいなと思います。 

特になし 

写真がきれいで良くできていると思う 

いつも表紙が素敵で見るのが楽しみになります。他の広報紙とくらべて小美玉市のは読んでて楽しいです。 

通常版はカラーなこともあり、親しみやすく見易いのでわりとじっくりみます。お知らせ版は二色刷で見た目がどうしても地味

なので、内容の見出しなどもう少し太字にして、パッと目につきやすく見やすくして欲しいです。 

温泉も一か所の歴史的な特集にして欲しい 

湯～GO は、人に伝える時に呼び方に迷いながら話す方が多いですよ 

見やすくて良いです！小美玉市クイズなど、懸賞付きの物があれば、子供とも楽しめると思いました。 

地元密着で、読みごたえがあります。 

紙面の構成もオシャレで読んでいて楽しいです。 

非常にきれいでよくできていると思います。それだけに、作る人の苦労が偲ばれます。これからもがんばってください。 

広報を作る大変さは、とてもよくわかります。 

これからも色々な企画を、楽しみにしています。 

とても見やすいデザインだと思っています 

子育てをしている親向け用の情報共有ができるような広報誌があると嬉しいです。市内の塾やピアノ教室、習字教室の案内、子

どもが参加できるイベントの案内など 

(発行が大変かと思うので毎月でなくてもいいので) 

犬猫殺処分ゼロに向けた取組施策の一環として、小美玉市主催又は後援の譲渡会の定例開催を強く希望する。 



いつも情報を詳しくのせてくれて、ありがとうございます。写真撮影してる人に声かけられた事があるが感じが良い人だった。 

小美玉の歴史は冊子にしてほしい 

市民に伝わるよう、読んでもらえるよう工夫されていると思う。でも、まだ何かパンチが足りない気がする。 

いつもスマホで見ています。 

見やすいし気になる記事を素早く見れて助かっています。 

毎回楽しみにしています。 

 

 

 

 

 

Ｑ１４.年齢(年齢層)  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１５.性別 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１６.お住いの地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

１０歳代 ０ ０％ 

２０歳代 ７ ６％ 

３０歳代 １８ １５％ 

４０歳代 ３４ ２７％ 

５０歳代 ３５ ２８％ 

６０歳代 １９ １５％ 

７０歳代 ９ ７％ 

８０歳代以上 ２ ２％ 

項目 人数 割合 

男性 ５５ ４４％ 

女性 ６９ ５６％ 

その他 ０ ０％ 

項目 人数 割合 

小川地区 ２４ １９％ 

美野里地区 ６５ ５２％ 

玉里地区 ２４ １９％ 

小美玉市外 １１ ９％ 



Ｑ１７.職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１８.小美玉市を知り合いにおすすめしたいと思う気持ちを０～１０点で表すと、当てはまる数字はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１９.小美玉市をよりよくしようとする活動に参加したい気持ちを０～１０点で表すと、当てはまる数字はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

会社員 ４２ ３４％ 

契約社員・派遣社員 ４ ３％ 

パート・アルバイト ２９ ２３％ 

自営業 １４ １１％ 

経営者・役員 ３ ３％ 

公務員・団体職員 １４ １１％ 

専業主婦・主夫 １０ ８％ 

学生 ０ ０％ 

無職 ４ ３％ 

その他 ４ ３％ 

項目 人数 割合 

０ ３ ２％ 

１ １ １％ 

２ ２ ２％ 

３ ８ ６％ 

４ ２ ２％ 

５ ２１ １７％ 

６ １２ １０％ 

７ １９ １５％ 

８ ３０ ２４％ 

９ ７ ６％ 

１０ １９ １５％ 

項目 人数 割合 

０ ３ ２％ 

１ ０ ０％ 

２ ２ ２％ 

３ ７ ６％ 

４ ２ ２％ 

５ ２７ ２２％ 

６ １０ ８％ 

７ １４ １１％ 

８ ３１ ２５％ 

９ ９ ７％ 

１０ １９ １５％ 



Ｑ２０.小美玉市をよりよくしようと活動している人に対して感謝する・応援する気持ちを０～１０点で表すと、当ては

まる数字はどれですか。 

 

 

 

項目 人数 割合 

０ １ １％ 

１ ０ ０％ 

２ ０ ０％ 

３ ０ ０％ 

４ １ １％ 

５ ５ ４％ 

６ ５ ４％ 

７ ４ ３％ 

８ ２７ ２２％ 

９ １１ ９％ 

１０ ７０ ５６％ 


